



张春平为村民看病

张春平

一门三代医 携手共抗疫

腾冲市明光镇中塘村卫生所所长张春平从事村医工作24年，在2003年非典时期，他与其他村医参与了防治，积累了抗疫经验。此次新冠肺炎疫情发生后，作为党员的他便带领7名村医取消休息，坚守工作岗位。

尽管张春平是一名脊髓灰质炎患者，40余年靠拐杖支撑身体，但

他依旧奔赴疫情排查的最前线。走村入户、做好回乡人员及外来人员排查、追踪密切接触人员的身体状况，同时，建立微信群发布各项防疫措施，随时交流了解相关人员身体情况。

张春平的母亲张美彩从事村医工作55年，她配合村党支部书记、村民小组长做好村里的疫情防控宣传工作，教导村内孩童学习疫情防护知识，用“小手牵大手”的形式，把疫情防护知识普及到村内各个角落。由于特殊时期，药材匮

乏，她还将多年来自用调理冠心病的药材捐出来，并指导村里的学生、群众采集野生药材来熬制中药，以专业素养和奉献精神为群众筑起生命安全防线。

张春平的女儿张丁文是一名临床医学专业大二的学生，看到父亲和奶奶忙碌的身影，她也积极参与到疫情防控工作中。医生们承担着繁忙的工作，她就帮助医生配发药物、打扫环境卫生、清洁消毒，尽自己最大的力量来参与防疫战争。

腾冲市委组织部



赵志万在卡点值守

赵志万

用警徽筑起安全防线

55岁的赵志万是昭通市水富市公安局的民警，也是一名老党员。从大年三十开始，赵志万就和同事们坚守在卡点执勤，检查过往车辆，耐心解释、劝说群众配合测量体温，一站岗就是10多个小时。

水富市作为出川入滇的重要交通枢纽地，随着新冠肺炎疫情的不断蔓延，当地相继出现发热病人。按照部署，水富市紧急将一家酒店

作为留置观察区，对29名从武汉务工返回、有武汉接触史、有发热乏力症状的人员进行隔离观察。赵志万和同事临危受命，负责驻扎该酒店维护隔离区域治安秩序，配合医务人员开展疫情防控工作。

当了解到被隔离人员中有一家四口情绪激动，有逃跑的想法后，赵志万运用做群众工作30多年的经验，扮演起“心理医生”。他耐心细致地给隔离人员介绍当前疫情形势，告知他们所需承担的法律后果，并不断安慰鼓励他们。在赵志万的劝说下，最终这一家四口积极配合转入水富市人民医院留院观察。

当问起他怕不怕被传染时，赵志万说：“这个时候组织相信我，派我到这里来，就算有危险也要完成任务。公安民警就是这样，哪里有需要，我们就到哪里去。”

赵志万的妻子是水富市疾控中心员工，女儿是卫生健康局工作人员，面对新冠肺炎疫情，一家三口在春节期间全上了战“疫”前线。家是最小国，国是千万家，有国才有家。赵志万和他的家人在自己平凡的工作岗位上默默奉献，守护一方百姓的平安。

水富市委组织部